

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 338-330, 369-300
A szerkesztésért és a kiadásért a vezetőigazgató felel

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1953. június 23. 6 óra -- perc

Az Országos Filharmónia hangversenyei a Majakovszkij színpadon
i By/Fné/PE -cz P

Az Országos Filharmónia a nyári évadban rendszeresen rendez hangversenyeket a Margit-szigeti Majakovszkij színpadon.

A Belügyminisztérium Központi Ének- és Táncegyüttese július 1-én, szerdán este nyolc órakor ad hangversenyt. A műsoron a többi között Liszt, Berlioz és Kodály művek, valamint népdal-csárdások szerepelnek. Az együttes művészeti vezetője Dávid Gyula.

A következő hangverseny július 4-én lesz, amikor operastet rendeznek. Közreműködik Svéd Sándor Kossuth-díjas, a Magyar Népköztársaság kiváló művésze, Simándy József Kossuth-díjas, Mátyás Mária Kossuth-díjas, Koltay Vali és Mátray Ferenc. A Magyar Állami Hangversenyzenekart Kerekes János vezényli. A műsoron magyar, olasz és orosz szerzők dalműveiből szerepelnek részletek.

Július 11-én balett-estet tartanak, amelyen Csinády Dóra és Fülöp Viktor, az Állami Operaház szólótáncosai szerepelnek. Közreműködik még Neményi Lili és Joviczky József, továbbá az Állami Operaház tagjaiból alakult zenekar, amelyet Fráter Gedeon vezényel. Összekötő szöveget Gál György Sándor mond. Az esten részletek szerepelnek a "Dió törő", a "Párizs lángjai", a "Romeó és Julia" és a "Keszkenő" című balettekből, valamint Strauss legnépszerűbb keringőit adják elő. /MTI/

Uj magyar daljátékot mutat be a Fővárosi Operettszínház

i -cz/PE -cz M

Néhány héttel ezelőtt mutatták be Miskolcon Csizmarek Mátyás "Borju" című vígjátékát. A nagysikerű darab operett-változatát "Boci, boci tarka" címmel július 3-án mutatja be a Fővárosi Operettszínház. A falusi környezetben játszódó vidám daljáték zenéjét Vincze Ottó szerezte. A cselekmény az átalakuló magyar falu életét mutatja be és a történet egy színpompás matyó lakodalommal zárul.

Az új operettet Székely György rendezi, játékmester Feleki Kamill Kossuth-díjas érdemes művész, a díszleteket Bercesényi Tibor, a jelmezeket Márk Tivadar Kossuth-díjas tervezi.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás

1953. június 23.

6 óra 05 perc

/Uj magyar daljátékot. . . folyt./ 1 -cz/PE -cz M

A főbb szerepeket Petress Zsuzsa, Zentay Anna, Pártos Erzsi /mint vendég/, Vándory Margit, Palócz László, Ráthonyi Róbert, Szentessy Zoltán, Bagyinszky János, Agárdi Gábor és Antalffy József játsszák. Vezényel Bródy Tamás, koreográfus Róboz Agnes. A színműben szereplő néprajzi anyagot Volly István gyűjtése alapján dolgozták fel. /MTI/

Napok óta nem esik az eső, mégis paréj és virágzó vadrepce csufítja a XXII. kerületi "Béke" tszcs földjét

i Szo/PE Ká No Szia

A jó idő hatására országsszerte meggyorsult a növényápolás. Több budapesti termelészövetkezetben is kora reggeltől késő estig szívós munkával hozzák be az eső okozta elmaradásokat.

A XXII. kerületi "Béke" tszcs tagjai azonban nem használják ki minden alkalmas percet a növényápolásra. A tszcs babját ellepte a paréj. A növénytermelési brigád tagjainak előbb gyomlálások kell, hogy megkezdhessék a kapálást. Ez pedig igen lassan megy. A virágzó vadrepceben a fejlődésben visszamaradt kukorica sárgul.

- Az elmaradás oka ^{nem} a sok eső - mondja a növénytermelési brigádvezető. - A tervet még április közepén egyénekre bontottuk. De a tagoknak nem izlett az új módszer bevezetése és "meggyőzték" az elnököt a "bandában" végzett munka gyorsaságáról. Helytelen álláspontjuknak most látják kárát. Az elmaradás igazi oka, a rosszul szervezett munka.

A XVII. kerületi "Gerő" és "Kossuth" tszcs-kben kora tavasztól egyénekre bontott terv szerint dolgoznak. A répát, kukoricát és burgonyát kétszer megkapálták, eltüntették a gázt a földről, pedig itt sem esett kevesebb eső, mint a XXII. kerületben. /MTI/

Elmarad a Fővárosi Képtár pénteki vetítettképes előadása

k SzM -cz/PE -cz P

Oelmacher Anna művészettörténésznek a Fővárosi Képtárban június 26.-ra péntekre hirdetett vetítettképes előadása elmarad. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás

1953. június 23.

6 óra 10 perc

Uj művészeti könyvek

k ÁKV PE -cz M

Több értékes művészettörténeti könyv jelent meg a napokban. A Művelt Nép Könyvkiadó adta ki Sztaszov "Az orosz művészet huszonöt éve" című munkáját, amely a XIX. század nagy orosz kritikusának három tanulmányát tartalmazza az orosz festészetéről, szobrászatról, valamint arról, szüksége van-e a művésznek műveltségre. Reprodukciók egész sora színesíti a kötetet.

Rajnai Miklós "Mészöly Géza" című most megjelent műve írásban és képekben mutatja be kiváló tájképfestőnk művészetét.

"A magyar művészettörténeti munkaközösség évkönyve 1952" című kötet egy-egy művész életének vagy egy-egy részletkérdés megoldásának ismertetésével nyújt segítséget új szocialista-realista művészetünk kifejlődéséhez. Beszámol a mű a munkaközösség egész évi tevékenységéről is.

A Képzőművészeti Alap kiadásában Goyáról, a nagy spanyol realista festőművészről diszes album jelent meg, amely nyolc színes képmellékletet és egy tanulmányt tartalmaz.

A Népművészeti Intézet által megindított "Művészettörténeti Kiskönyvtár" sorozatban népszerű ismertető füzetek jelentek meg a szovjet festőművészetéről, a kompozícióról, Székely Bertalanról, Munkácsy Mihályról és Velazquezről. A füzeteket különösen a képzőművészeti körök tagjai használhatják fel jól önképzésükben.

/MTI/

- - - -

"Reménnyel és bizakodással telt meg a szívünk a Béke-Világtanács felhívását olvasva" - Dérer Lajos, a MAVAG békebizottsága elnökének nyilatkozata

t ÁE/PE -cz P

A MAVAG békebizottságának elnöke Dérer Lajos a következőket mondotta a Béke-Világtanács felhívásáról.

- Dolgozóink most inkább, mint valaha, látják, hogy rajtuk is, az ő jobb munkájukon is múlik a béke megőrzése. Reménnyel és bizakodással telt meg a szívünk a Béke-Világtanács felhívását olvasva. Reménnyel, hogy a népek békevágya végül is tárgyalóasztalhoz kényszeríti az imperialista nagyhatalmakat. Bizakodással,
/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás

1953. június 23.

6 óra 15 perc

/Reménnyel és bizakodással. . . folyt./ t ÁB/FE úcz P

hogy a kulturális kapcsolatok megszilárdulása elősegíti az népek közti megbonthatatlan barátság kifejlődését.

- Ugy érezzük, amit a gyáron belül a mi békebizottságunk végzett, bár eredményes volt, még sincs arányban dolgozóink erőteljes békevágásával. Szélesíteniük kell dolgozóink körében felvilágosító munkánkat. Valamennyi dolgozónkkal meg kell ismertetnünk a felhívás szövegét. A Béke-Világtanács felhívásának szellemében többet kell tennünk, hogy ráirányítsuk dolgozóink figyelmét más népek szabadságért, függetlenségért folytatott harcaira. Tovább kell fokoznunk a versenylendületet, hogy tovább fejleszthessük eredményeinket. /MTI/

2

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 5. kiadás

1955 június 23

11 óra 10 perc

Az Egyedi Kismotorgyár dolgozóinak válasza a Béke-Világtanács felhívására: hat nappal előbb befejezik. féléves tervüket

i HGy/KV/Hné Hbj VE

Komoly története van annak, hogy az Egyedi Kismotorgyár sajtólóműhelyének versenytábláján Olcsvári Géza és Farkas Rózsa neve egymás mellé került.

Azzal kezdődött, hogy a műhely dolgozói elhatározták: második negyedévi tervüket öt nappal előbb befejezik, így küldik el üdvözlötüket a Béke-Világtanács Budapesten ülőszett tagjaihoz.

Farkas Rózsa akkoriban azon töprengett, hogyan segíthetné ő is a terv határidő előtti befejezését. Szeretett volna az adiginál szobba és jobb eredményekkel hitet tenni a béke mellett. Segítségül hívta Olcsvári Géza sztahanovista sajtólót és megtették felajánlásukat. Olcsvári Géza vállalta, hogy a június 10-től 20-ig tartó békeműszak alatt 190-ről 210 százalékra emeli teljesítményét s emellett átadja munkamódszerét Farkas Rózsának. Ezzel munkatársa korábbi 120 százalékos teljesítményét 130 százalékra növeli.

Ezentul gyakran láthatták őket együtt a sajtólóműhely dolgozóit.

Farkas Rózsa körtárcsákat készített a békeműszak alatt. A sztahanovista sajtóló a gép jobb kihasználására adott tanácsot munkatársának. Máskor a helyes előkészítést magyarázta el, új fogásokat javasolt. Az eredmény hamarosan megmutatkozott. Farkas Rózsa teljesítménye naponta emelkedett. Szombaton, amikor a békeműszak teljesítményét összegezték, a versenytáblán 131 százalékos átlag került neve mellé.

Olcsvári Géza munkája is új lendületet kapott munkatársa igyekezetének láttán. Ő a körtárcsák tengelyfurat-sajtolásán dolgozott. Gőpe mellett nagy halomban állt az anyag. Kartávolságnyira helyezte el, csak nyulnia kelljen érte. Így sikerült azután a vállalt. 210 helyett 218 százalékra növelni teljesítményét.

Nevük most egymás mellett van a versenytáblán. Együtt olvasták a Béke-Világtanács felhívását is. Elhatározták, hogy a budapesti felhíváshoz újabb munkafelajánlásokkal csatlakoznak. Olcsvári Géza 220, Farkas Rózsa 132 százalékra növelte teljesítményét a hétfői műszakban. Továbbra is takarékoskodnak az anyaggal, növelik teljesítményüket és a vállalt öt helyett hat nappal előbb kezdenek hozzá a műhely összes dolgozóit a harmadik negyedéves tervük teljesítéséhez.

/MTI/ ko

B 6. kiadás

1953 június 23

11 óra 10 per

A Zuglói Gépgyár dolgozói befejezték első féléves tervüket

1 Gő/Gő/Hn6 Hbj VE

A Zuglói Gépgyár által készített gépek a Szovjetunióban és a népi demokratikus országokban is ismertek, mert a gyártmányok jelentős része exportra készül.

A gyár kollektívája hagyományos munkát végzett: második negyedévi tervüket keddig 100.5 százalékra, exporttervüket pedig 150.8 százalékra teljesítették. Hétfőn volt mit ünnepelniük. Amit a Béke-Világbanás budapesti ülése tiszteletére vállaltak teljesítették: félévi tervüket június 21-re befejezték.

E szép eredmény eléréséhez nagy segítséget nyújtott az a szívós harc, amit a 100 százalék alatti teljesítmények s zámának csökkentéséért folytattak. Februárban még a dolgozók 16 százalékának teljesítménye maradt 100 százalék alatt. Júniusban ez a szám 3 főre csökkent.

A 16 éves, örökké vidám Predák Lajos esztergályostanuló is 90 százalék körül termelt még két hónappal ezelőtt. Nehezebb munkát nem is vállalt, azzal érvelt: azt úgy sem tudja elkészíteni. Hollárík Árpád művezető sokat mérgelődött az esztergályostanulóval.

Már pedig ebből a gyerekből esztergályost nevelek határozta el egy napon. Még többet és még nagyobb türelemmel foglalkozott ezután az ifjuval. Volt olyan nap, hogy munkaidő után 2-3 órát is bent maradtak az üzemben. A művezető megmagyarázta a fogásokat, a gép beállítását és a jobb munkamódszert. A fiatal esztergályos jó tanítványnak bizonyult. Szépen emelkedett teljesítménye, 115, majd 130 százalékra, májusban pedig 150 százalékos eredménnyel zárta a hónapot.

Ha az ember versenyez, még nagyobb eredményt érhet el - mondotta Predák Lajos május közepe táján. Ezért versenyre hívta Mészáros Miklóst, a Telefongyár ifjumunkás esztergályosát. Versenyüket eddig háromszor ertékelték s ezek közül Predák kétszer vitte el a pálcát. Júniusban mestere segítségével még tovább fokozta eredményét: 154 százalékos átlagteljesítményével mutat jó példát ifjumunkás társainak. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás

1953 június 23

12 óra 40

perc

Nyolc évi börtönbüntetésre ítélték egy gázoló gépkocsivezetőt

t HI/CK/Hné -cz VE

A Budapesti Központi Járásbíróság az Autótaxi Vállalat kulturtermében, a vállalat dolgozóinak jelenlétében tárgyalta Kovács Lajos Károly gépkocsivezető bűnügyét. Kovács Lajos Károly 1953 május 5-én az állami gazdaságok és erdők minisztériumának személygépkocsijával, szabályszerű menetlevéllel Bakony-pölöskére ment. Visszafelé jövet a szolgálati szabályok megsértésével utasokat vett fel gépkocsijára, akiknek társaságában nagyobb-mennyiségű szeszesített fogyasztott. Ittas állapotban Velence község közelében elütötte Fésű István baracska lakost. A baleset áldozatának nem nyújtott segítséget, hanem cserbenhagyta őt s gépkocsijával elmenekült. Fésű István kórházbeszállítás közben belehalt sérüléseibe.

Kovács Lajos Károly ittas állapotban véghezvitt cselekedetével halált okozó tudatos veszélyeztetés, baleset áldozatának cserbenhagyás és társadalmi tulajdon rongálásának büntetését követte el. A lelkiismeretlen gépkocsivezetőt a bíróság nyolc évi börtönbüntetésre ítélte, a közügyektől őt esztendőre, a gépjárművezetés-től véglegesen eltiltotta s kötelezte a társadalmi tulajdonban okozott kár megtérítésére. /MTI/

Míg a férfiak befejezik a kapálást, az asszonyok rakják az aratógépek után a kővéket a békéscsabai "Petőfi" tzsés-ben

i Vid Hné Ká VE

Kevés olyan szép kukorica, napraforgó és cukorrépa van Békés megyében, mint a békéscsabai "Petőfi" tzsés-é. Különösen a Béke-brigád cukorrépája szemetgyönyörködtető. Az e gyénekre felosztott husz holdat háromszor kapálták meg. Volt olyan nap, amikor husz családtag is segített, így gyorsan haladt a munka. A "Rákosi"-brigádnál nem sok kapálnivaló van már hátra, csak a "Kossuth"-brigád területén van még munka.

Hétfő délután brigádonként megkezdtek az ősziárpa aratását. Az aratógépek nyomán gyorsan szaporodnak a kővér kővék a keresztosorosan vetett nyolcvanholdas táblán. Míg a férfiak befejezik a még hátralévő kevés kapálást, az asszonyok rakják a kővéket. Összegereblyózik az itt-ott elmaradt kalászokat, hogy egy szem se vesszen kárba.

Kedden reggel a békéscsabai gépállomás egy kombájnt és két "Knotek"-aratógépet küldött segítségükre. Megkezdtek a tartalékántást is a hétfőn délután learatott területen, ahová másodvetésű kukorica került. /MTI/

KO

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 8. kiadás

1953 június 23

12 óra 45 perc

Sokszáz szegedi dolgozó gyógyulását segíti elő a citrátos vértadó-
állomás

ő Vid Hnó -cz M

Népi demokráciánk egészségügyi politikájának legfőbb
célja a betegségek megelőzése, a betegek gyors gyógyítása. *

A szovjet tapasztalatok alapján kezdtek meg hazánkban
a tartósított konzerv-vér felhasználását. Petrovskij professzor muta-
tott rá, hogy a konzervvér felhasználása a vértömlesztésnél sokkal
helyesebb, mint az eddig használt ugynevezett friss vér.

Petrovskij professzor magyarországi látogatása előtt
rendszeresen használtak vértömlesztéshez friss vért. Ennek alkalmazása
sok nehézségbe ütközött, mert meg kellett keresni a megfelelő vértadót,
ez pedig sok időbe telt. A konzervvér viszont rögtön rendelkezésre áll
és bármikor használható. Míg régebben vértömlesztést kizárólag életmen-
tősnél alkalmaztak, ma már a Szovjetunió gazdag tapasztalatai
alapján gyógyszerként is használják.

A szegedi klinikákon is egyre több beruházás, számos
új gyógymód segíti elő a betegek tökéletes gyógyulását.

A szegedi vértadó-állomáson a kezdeti időszakban a
Budapestre repülőgépen érkezett konzervvért zárolták és ezzel látták
el a város valamennyi klinikáját és kórházát.

A vértömlesztés egyre szélesebb körben történő al-
almazása miatt a Budapestre hozott konzerv-vér azonban már nem tudta
kielégíteni a város szükségletét és ezért ez év áprilisában citrátos
vértadó-állomás kezdte meg működését az I-es számú Sebészeti Klinikán.

A mintegy 100.000 forintos költséggel készült, kor-
szerűen felszerelt állomáson sokszáz szegedi egyetemista, üzemi, hi-
vatali dolgozó ad vért a gyógyulásra szoruló betegeknek. Ezt a vért
a szovjet módszer alapján több napon át tudják tárolni. A későbbiek
során Szegeden is konzerv-vértadó állomás létesül, ahol már 40 napig
tudják tárolni a vett vért. /MPI/

ko

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 9. kiadás

1953 június 23

12 óra 50 perc

24"

A gyöngyöSOROSZI "Február szőlőjüket

tsz tagjai már harmadszor permetezik

I Vid Hnó Ká VE

Heves megyében GyöngyöSOROSZI község határában a "Február 24" tsz 314 holdjából 148 hold szőlő.

A tsz tagjai a Béke-Világ tanács budapesti ülésének tiszteletére vállalták, hogy az őszerű növényápolási munkákat az aratás megkezdéséig befejezik. Vállalásukat teljesítették. Már a kora reggeli órákban kint dolgoztak a szőlőben. Szorgos kezek ápolják a gyönyörűen fejlett, bő termést ígérő tőkét. A munkára váró területet három brigádra, a brigádokon belül pedig egyőnekre osztották. A szőlőművelési munkákból a családtagok is kivesszik a részüket. Nem találni otthon egyetlen tsz-tag feleséget sem. Az asszonyok végezték el a szőlő másodszori kötözését. A férfiak már harmadszor kapálják és permetezik a szőlőt.

Az őszerű munkákat nemcsak a szőlőnél, de a kapás-növényeknél is elvégezték. A négyzetesen vetett kukoricát és a napraforgót négyyszer, a cukorrépát pedig háromszor kapálták meg. /MTI/

Pest megyében eddig 883 holdon aratták le az ősziárpat

I Szl/KV/Hnó Ká VE

Pest megyében eddig 883 holdról vágják le az ősziárpat. Eddig 24 tsz-ben, illetve tszes-ben teljes egészében géppel, 410 holdról aratták le a jénak ígérkező termést. Kiemelkedő eredményt ért el a dánszentmiklósi "Hicsurin" termelőszövetkezet, ahol két aratógéppel rövidesen befejezik 100 hold ősziárpa aratását. A megye legjobb járása a dabasi, négy nap alatt 12,5 százalékát aratták le a termésnek. Jól szervezték meg a munkát a dabasi járás Hernád községében, ahol 49 holdból már 46 hold keresztben van az ősziárpa. /MTI/

Már öt esztergapadot készítettek terven felül a második negyedévben a Budapesti Szerszámgépgyár dolgozói

I Iv/KV/Hnó Hbj VE

A Budapesti Szerszámgépgyár új szereldejében több mint 30 világoskékre festett esztergapad sorakozik egymás mellett. Van olyan, amelyik csak szállításra vár, s az egyik gépbe most illesztik be a sebességváltó berendezést. /folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 10. kiadás

1953 június 23

B 20

perc

/Már öt esztergapadotfolyt/ i Iv/KV/Hn6 Hbj VE

Hosszu ut volt, amig az üzem dolgozói eddig eljutottak. Az elmúlt hónapban ugyanis az első és második dekádban egyetlen egy esztergapad sem hagyta el a gyárat. Azután jött a harmadik dekád és "hurrá" jelszóval, rohammunkával, a beralap tullépésével teljesítették ter-
vüket. Az egyetlen termelés nagy gondot okozott az üzemvezetőség-
nek.

Mielőtt a Bóke-Világtanács budapesti ülésének rész-
vevői megkezdték tanácskozásukat, a gyár műszaki dolgozói értekezletet
tartottak. Elhatározták, hogy megjavítják a kooperációt a műhelyek kö-
zött.

Az üzemszekben megértették ennek jelentőségét.

A gyár öntői, formázói keményen harcolnak az első
főlévi terv teljesítéséért. Az öntők közül Tomasievitz József két-
szeres sztahanovista öntő brigádja jár az élen. Június 10-én, amikor
a bókeműszak kezdődött, a brigádot esztergapadhoz szűkágú ágyszánok,
sebességváltók és hengerek öntésével bízták meg. A csoport elhatározta,
hogy határidő előtt továbbítja a leöntött alkatrészeket a forgácsolók-
nak. Így is történt. Új módszerrel, zuhanólapkás eljárással készítet-
ték az esztergapadalkatrészeket. A Tomasievitz-brigád két nappal a ki-
tűzött határidő előtt átadta megmunkálásra az ágyszánokat, sebesség-
váltót és a hengereket. Ezzel 74 tonnára emelte a brigád a terven fe-
lül gyártott öntvények számát. Emellett selejtszázalékuk a megengedett
3 százalékhöz képest mindössze 0.6 százalék volt az elmúlt dekádban.

A határidő előtt kézhezkapott öntvényeket Mószáros
Ferenc sztahanovista esztergályos brigádja munkálja meg. A "Petőfi"-
brigád az élenjáró szovjet technológiával, a Koleszov-módszerrel dol-
gozik. Régebben, amikor még nem alkalmazták ezt az eljárást, egy or-
sótengelyt 28 perc alatt készítettek el. Ma már a brigád minden egyes
tagjának gépén Koleszov-kés van és egy orsótengelyt tíz perc alatt
munkálnak meg.

A szerelőben a második dekád végén mindenki ig iz-
gatott volt: vajjon megkapjuk-e az alkatrészeket. S a szállítóknak
nemsokára megjelentek a műhely bejáratánál. Rajtuk a Koleszov-módszer-
rel megmunkált ágyszánok, sebességváltók és egyéb alkatrészek. Most
már nem kellett rohammunkával dolgozniuk. Lóh László kétszeres sza-
hanovista szerelő brigádja azonnal hozzákezdett a zárszekrények szere-
léséhez, majd amikor elkészült vele, továbbadta a vészszerelőknak.

A jó kooperáció eredményeként a Budapesti Szerszám-
gőpgyár dolgozói évük óta először jelenthették: június 10-től 20-ig
a bókeműszakban 2 esztergapadot gyártottak előirányzaton felül. Ez-
zel ötre emelkedett a második negyedévben, terven felül készített esz-
tergapadok száma. Az üzem dolgozói most azért küzdenek, hogy június
28-án maradéktalanul eleget tegyenek első főlévi tervüknek. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás

1953 június 23

13 óra 20 perc

A legjobb békéharcos fiatalokat küldik a VIT-re a Veszprém-megyei DISZ-szervezetek

Vid Hnó -ez M

Általános volt a meglepetés a November 7. Erőmű gépműhelyben június elején, amikor Nagy Ferenc, a husz esztendőes ifju esztergályos versenyre hívta a nagy szakmai tapasztalattal rendelkező, kétszeres sztahanovista Sévári Józsefet, "egszokták már ugyan, hogy Nagy Ferenc mindig valami ujon, valami merőssen törő a fejét, - amikor gyalugépn dolgozott két kést használt egyszerre, most meg azt vette fejébe, hogy ismeri közelről és maga is alkalmazza a Koleszov-módszert - de ez a párosverseny igen "kemény diónak" látszott. 150-160 százalékos átlagteljesítménnyel, fej-fej mellett haladtak. Aztán a verseny egy másik formáját indították meg: mindketten maguk mellé vettek két-két, gyengébben dolgozó munkást s brigádban versenyeznek. Így Nagy Ferenc az eddiginél is többet segít a kezdőknek. A gépműhelybeli fiataloknak az a véleményük Nagy Ferenc jó szakmai munkája, segítőkészsége nem független attól, hogy mint DISZ-csoportvezető is jól dolgozik, hogy rendszeresen résztvesz a DISZ-politikai körökön.

/várpalotai.

x x x

A gyönyörű új/vájratanuló intézetben a tanulás, a munka közben gyakran morúlnak fel a leendő ifju bányásokban kisebb-nagyobb problémák, melyekkel nem fordulnak mindig az oktatókhoz, hiszen a hallgatók között is van, aki sok kérdésben tud és mindenben szívesen hajlandó segíteni, - Kosztolánczki Gyula. Tanulmányi eredménye kitűnő, a normát rendszeresen túlteljesíti. Rajongásig szereti szakmáját, de tekintete az országhatárokon túl is jár. Különösen most, a békéért harcoló milliók újabb nagy győzelmei láttán, hiszen az ő terveit megvalósulásához is béke kell - bányászati technikumon akar továbbtanulni.

- Nagyon szeretnék külföldi fiatalokkal is beszélni - mondja - beszámolni nekik arról, hogyan élünk mi, hogyan harcolunk a békéért. Ha olasz fiatalokkal beszélhetnék, most külön megszorítanám kezüket, hiszen a választásokon bebizonyították, milyen nagyszerű harcosai hazájuk függetlenségének, a békének. A béke erőinek győzelmei, s most a nagyjelentőségű tanácskozás a béke megőrzésének érdekében, engem is jobb munkára ösztönöz.

x x x

/folyt.köv./

A legjobb békeharcos...folyt/ Vid Hé Hsz M

Kosztolányi Gyula vágya rövidesen teljesül - találkozhat külföldi, köztük olasz fiatalokkal is. Őt is, Nagy erencet is méltónak találták társaik, hogy képviseljék őket Bukarestben a IV. Világifjúsági találkozóon. A DISZ-alapszervezetek javaslatai alapján a DISZ Veszprém-megyei választmánya rajtuk kívül még 21 fiatalot választott a VIT magyar küldöttségébe, azokat, akik eddig is bebizonyították: tevékeny harcossai a népek közös ügyének, a béke megőrzésének. /MTI/

Részülődnek a második félévre - új frontfejtést indítottak a herendi külfejtési szénbánya vállalatnál

1 Vid Hé Hsz VE

A herendi külfejtési szénbánya a békeérségen hétfő reggelre letörlesztette első negyedévi szénadósságát és 780 tonnányi előnyt is szerzett. A jó munka eredménye a "borítékban" is meglátszik: a bánya széntermelő dolgozóinak átlagos napi keresete januártól havonta így alakult: 38, 42, 53, 70 és 79 forint.

A fizikai és műszaki dolgozók mindezt megelégedéssel vették tudomásul. Kedden nagy kedvvel fogtak hozzá, hogy felkészüljenek a második félévre. Ezen a reggelen a bánya külfejtésű részében megindították egy új, huszméteres, nyolc méter telepvastagságú frontfejtést. A front termelésének elszállítására kiváló gépeket állítottak üzembe. Az új, másfél hónapig tartó külfejtési front segítségével a bánya féléves tervén felül nem háromszáz - mint eredetileg tervezték - hanem ezer tonna szenet ad majd a "November 7 Erőműnek".

A mélyművelésű bányarészben új front elővájását végzik. Ez a mostani, Julius elejére kifogyó frontfejtést pótolja majd, de annál nagyobb és korszerűbb lesz. Szállítását teljesen gépesítik. Azt tervezik, hogy a mélyművelésű bányában az első félévi átlagos 40 méterrel szemben mintegy 80 méter fronthomlokot fejtenek állandóan.

A vállalat mérnökségében kedden fejezték be a műszakiak egy jelentős átépítés terveit. Az osztályozó kapacitását mintegy felére csökkentette s akadályozta a bánya termelését is, hogy a külfejtéses bánya és a mélyművelésű fejtések szene az osztályozás előtt egy helyre futott össze, az adagolóba. Itt a külfejtés nedves szene beleragadt a gépi berendezésbe s ez sok állásidőt okozott.

Most a külfejtéstől az osztályozóig 28 méteres szalaghídat építenek, amelyen át egyenesen az osztályozóba vezető felhordó gumiszalagra ömlik majd a szén. A szalaghíd építését még szerdán megkezdik és július első napjaiban be is fejezik. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 15. kiadás

1953 június 23

14 óra 35 peró

A Hortobágyon csépelik a fűmagot

1 Vid KÁ/TI No VE

A hortobágyi síkságot sokhelyütt öntözőbarázdák törik meg. A borsósi állami gazdaság hatalmas víztárolójától nem messze, öntözhető parcellákba, sorosan vetett, haragoszöld fű váltotta fel az egykor kopár sziket. Az öntözéses fűmagtermesztés nagy értéket képvisel. A borsósi gazdaság látja el többek között a Hortobágyhoz tartozó állami gazdaságok fűves vetésforgóinak magszükségletét is.

Az idén 140 holdon termelnek fűmagot. Hétfőn estig mintegy 60 holdról gépekkel már leszakálták a fűvet, kékébe kötötték, s nagyrészt a kijelölt szórúhoz szállították, ahol néhány nap villanyeséplőgép bugása jelzi: a fűmag cséplése már megkezdődött a Hortobágyon.

Hétfő estig 15 mázsa értékes fűmag került zsákokba. Az eddigi számítások szerint a tavalyi egy mázsával szemben idén 1.5-2 mázsás lesz az átlag.

A magkaszálás után előreláthatólag még két sarjukaszálást is végezhetnek, s ebben az esetben a 140 holdnyi területről 800-900 mázsa jóminőségű szénát takarítanak be. /MTI/

Kedd reggel a kisvárdai gépállomás valamennyi aratógépe munkába állt a környező termelőszövetkezetekben

1 Vid KÁ/TI No VE

Az elmúlt hónapban a kisvárdai gépállomás minden dolgozója vállalást tett a Béke-Világ tanács ülésének tiszteletére. Megfogadták, hogy időben kijavítják gépeiket, s a cséplés ideje alatt két műszakot tartanak. Vállalásukat idő előtt teljesítették. Május végére 35 cséplőgép, hét aratógép és három kombajn kijavítva várta a nagy munka kezdetét. A múlt hét végén megtartott szemlén megállapították, hogy a gépek üzemképes állapotban vannak. A gépállomás vezetősége jegyzőkönyvileg adta át a gépeket a traktorosoknak.

Hétfőn reggel 3 aratógép állt munkába. Gép arat a dombrádi "Vörös Csillag" tsz, az ajaki "Petőfi" tszes és a fűnyeslítői "Fűrst Sándor" tsz ősziárpa tábláján. Kedd reggel a gépállomás valamennyi aratógépe munkába állt. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B. 14 kiadás

1953. június 23.

14 óra 40 perc

Miért húzódoznak az ellendi "Uj élet" tzsos-ben a Bredjuk-féle osépléstől

1 Vár KÁ/B M

Sokat foglalkozott a sajtó Ellend Baranya megyei termelőszövetkezeti községgel, de nem a díszéret, hanem a bírálat hangján. Irt arról, hogy az ellendi kulákok középpereasztá vedlettek és az akkoriban alakult III-as típusú csoport tagjai közé kerültek, mint "becsültes" dolgozók. Fény derült arra is, hogy a községi tanácselnök mentegette a kulákokat. A kulákokkal barátkozó tanácselnököt azóta már leváltották, a tzsos-ből kizárták a kulákokat, de még nincs minden rendben. Az új módszerek alkalmazásáról hallani sem akarnak az ellendi tzsos-ben. "Minek ez? - mondják - ezelőtt sem volt rájuk szükségünk, most sem kell.

Ez a véleményük a Bredjuk-féle gyorsoséplésről is. Láng János, az "Uj élet" tzsos elnöke arra hivatkozik, hogy kevés a tzsos-ben a munkeső a Bredjuk-oséplésre átalakított gépekhez. Arra a kérdésre, hogy hány ember kell a Bredjuk-módszer szerint dolgozó 1300-as gép mellé, ezt válaszolja: "Fogalmam nincs, de biztos kevesen lennének, mert a 152 tzsos tag között sok a nő és az öreg". A Bredjuk-osépléstől való húzódozásnak igazi oka azonban az idegenkedés a nagyobb feladatok elvégzésétől, aminek a tzsos-ből kizárt kulákok hangja ad tápot. Ezért akarnak kettő helyett öt szérún oséplni kis oséplőgéppel.

Homik Tibor, a kozármislenyi gépállomás vezető agronómusa a következőket mondja: "Körzetünkben, az ellendi "Uj élet" tzsosnak a legnagyobb a gabonavetésterülete. Az utána következő lothárdi "Uj Alkotmány" tzsos is csak félé akkora táblán vetett gabonát. Hetven vagonra számítunk Ellenden és ha Bredjuk-módszerrel, naponta négy vagonnal oséplünk, akkor is 15 napig tart. Kis-géppel legalább egy hónapig kinlódnánk. A nagyobb teljesítményű géphez természetesen nagyobb sztagokat is kell készíteni és ettől fázik a kevés munkesőre hivatkozó Láng János tzsos elnök.

A munkeső biztosításáról is más a véleménye a kozármislenyi gépállomás vezető agronómusának: a oséplési munkáknak több mint a felét asszonyok is végezhetik. A harmincöt, legfeljebb negyven főnyi csoport az ellendi "Uj élet" tzsos tagjaiból bőven kitelik.

Panaszkodás helyett tettek szükségesek az ellendi "Uj élet" tzsos-ben és az, hogy a feluban ne a kulákok véleményére hallgassanak. Csakis így lehet az ellendi "Uj élet" tzsos valóban új életünk múltó kifejezője. /MTI/

1 KO

Harmadára rövidítik a csőszerelés idejét a November 7. Erőmű hatodik kazánjánál

Vid Tom TI M

A November 7. Erőmű épülő VI. kazánja hatalmas hárfának tűnik, amelyet most "huroznak". Egy-egy "hurnak" látszó forreső 13 méter hosszú és 165 kilogramm súlyú, 160 darab ilyen "hur", s a hozzávaló csőkamrák beszereléséhez az I-es kazánál még 91 nap kellett. Németh László csőszerelőcsoportja, az Ajkai-brigád egyik részlege, a Béke-Világtanács ülése tiszteletére vállalta, hogy ezt az időt 65 napra rövidíti. A békeőrség egy hete alatt sikerült 60 forresövet behelyezniük. Hétfőn a szerelők megbeszélést tartottak, hogyan fokozhatják a lendületet. Németh László bejelentette, hogy ezután az eredmény után 30 nap alatt végzik el a csővezéssel kapcsolatos összes munkálatokat.

A Varga-csoport a kazán radiátorjait és a léghevítőtáskákat szereli. A terv szerint a héttagú csoportnak naponként ötven radiátort kellene felszerelnie, de a leggyengébb napi eredményük is több mint 80 radiátor szerelése, így a legutolsó harmad átlaguk 170 százalék volt.

Az Ajkai-brigád többi tagja a békeőrségen a szénmalmok négy hatalmas "garatját" emelte be és kedden megkezdte a két pernyeleercsőtöltésér felszerelését.

A VI-os kazán szerelése közben megérkeztek Csehszlovákiából a VII-es kazán lábai. Einnél a munkánál is felhasználják a cső szerelőktől tanult módszert: nem egyenként emelik helyükre a 26,5 méter hosszú lábakat, hanem a földre lefektetve hegesztik és csavarozzák össze ezeket az összekötőgerendával és a 28 tonna súlyú állványzatot csigákkal huzatják a helyére. A csigák elhelyezését úgy tervezték meg, hogy a kazánház meglévő 135 köbméteres oldalfalát nem kell kibontani, majd újra visszaállítani, s így előreláthatólag mintegy 40 ezer forintot takarítanak meg. /Maj/

Megkezdődött az aratás az andráshidai állami gazdaságban, gyommentesek a kapásnövények

Vid TI No VE

Andráshidán kedden kora hajnalban dübörögve indult meg a kombájn a hatalmas ősziárpa-tábla felé.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

16 kiadás

1953. június 23.

14 óra 55 perc

megkezdődött az aratás az andráshidai állami gazdaságban, gyommentesek kapásnövények ... folyt./ Vid TI No VE

Az előző napon még növényápolási munkákat végeztek a gazdaság dolgozói. Ugy dolgoztak, hogy az aratás megkezdéséig befejezzék az esedékes növényápolást. El is végeztek minden munkát. Burgonya-, kukorica-, magretok- és takarmányrópa táblájuk gyommentes. Örömmel várják a termésüket. Örömmel várják a termésüket. Örömmel várják a termésüket. Örömmel várják a termésüket.

A "Május 1." és az "Április 4." növénytermelő brigádok tagjai az aratás ideje alatt is figyelemmel kísérik a kapásnövényeket és egy szervezik meg a munkát, hogy a gomirtást is elvégezhessék. /MTI/

Időjárásjelentés

TI/TI

A Meteorológiai Intézet jelenti június 23-án, kedden délután:

Több helyen záporosó, zivatar

Közép- és Nyugat Európában több felő espadékos az időjárás az Atlanti Óceán felől előnyomuló hűvösebb tengeri levegő hatására. Európa többi részén leszálló légáramlással száraz, esedős az idő. Halkodunkban hétfőn nyugat felől megnövekedett a felhőzet. A délutáni és éjszakai órákban a Dunántúlon már záporok, zivatarok törték ki. A espadékosok mennyisége azonban csak Szentgotthárd, Tapolca és Pécs környékén volt jelentősebb. A hőmérséklet napközben általában 27-30, Debrecenben, Békéscsabán és Kaposváron 31 fokig emelkedett. Ma hajnalra sem hűlt 15 fok alá a levegő.

Budapesten hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 4.5 fokkal, légnyomás napi középértéke 0.4 mm-rel magasabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten kedden délután 12 órakor a hőmérséklet 26 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 761 mm, gyengén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás szerda estig: változó felhőzet, több helyen. Előleg ma délután záporosó, zivatar. Gyenge, a zivatarok idején élénkebb szél. A meleg idő tovább tart.

Várható hőmérsékleti értékek az ország területére: Szerdán reggel 17-20, délután 29-32 fok között. /MTI/

B. 17. kiadás

1953. június 23.

15 óra 20 perc

Kedd reggelre minden adósságukat letörlesztették a "Szeptember 6." akna bányászai

1 Vid Ebj/B M

"Az első negyedévi rossz munka következtében keletkezett 11.182 tonna adósságunkat a második negyedév végére minden körülmények között letörlesztjük,"

fogadták meg a választási békeverseny megindulásakor az oroszlányi "Szeptember 6." akna bányászai.

Nagy ígéret volt az akkor az oroszlányi bányászok részéről, hisz áprilisben mindössze 5.380 tonnát törlesztettek. Májusban azonban igen kemény munkát végeztek a "Szeptember 6." akna frontbrigádjai, sőt eredményeiket júniusban még tovább növelték. A Garai-brigád például a májusi 166.5 százalékos napi átlagával szemben június 23-án reggelig 180 százalékra teljesítette havi terve esedékes részét. A második negyedév végéig 9.000 csillé szén tervén felüli kibermelésére tettek fogadalmat Kricho István, Szabó István és a Garai-brigád többi tagjai. Ezt a fogadalmukat mintegy 700 csillével máris túlbeteljesítették. Garaik és most brigádon belül ezért indult a lelkes vetélkedés, hogy személy szerint ki fogja megérni a 10.000 csillét.

A Gáspár-brigád több mint 8.500, a Hortmann-brigád ugyancsak több mint 6.000 csillét törlesztett az akna első negyedévi adósságából. A frontbrigádok lelkes versenyének eredményeként kedd reggel büszkén jelentették a "Szeptember 6." akna bányászai, hogy első negyedévi adósságukat maradék nélkül letörlesztették, sőt a június 23-ig esedékes félévi tervükön felül már 219 tonna szenet adtak a kezüknek./MTI/

...

Elutazott Budapestről a szovjet és kínai küldöttség több tagja, s több más ország békeharcosainak küldöttsége

t Be/SzE/B Mi M

/kínai

Hétfőn éjszaka elutazott Budapestről Nyikolaj Tyihonov, a Szovjet Békevédelmi Bizottság elnöke, a BVT irodájának tagja.

Ugyancsak hétfőn utazott el Kuo Mo-zsso, a központi népi kormány közigazgatási tanácsának elnöke, a Béke-Világtenács elnöke vezetésével a Béke-Világtenács ülésén részt vett kínai küldöttség számos tagja, köztük Mao Tun író, a Béke-Világtenács irodájának tagja és Li Te-osuan egészségügyi miniszter, a Kínai Demokratikus Nőszövetség elnöke, a BVT tagja.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 18. kiadás

1953. június 23.

15 óra 30 perc

/Elutazott Budapestről... folyt./

Bc/SzE/B Mi M

Velük együtt vietnami, burmai, japán, chilei, kubai békeharcosok is utaztak el.

A küldöttségeket Andics Erzsébet Kossuth-díjas akadémikus, az Országos Békatanács elnöke, a Béke-Világtanács tagja, Rusznyák István Kossuth-díjas, a Magyar Tudományos Akadémia elnöke, Benke Valéria az Országos Békatanács titkára, Kelen Béla, az MSZT főtitkára, Kokuk Józsefné, az MSZT titkára, valamint Huan Cen, a Kínai Népköztársaság magyarországi nagykövete bucsuztatta.

x x x

Kedd délelőtt elutazott Budapestről a Béke-Világtanács ülésén részt vett szovjet küldöttség egy csoportja: A. Szurkov Sztálin-díjas szovjet író, Nyikolaj metropolita, A. Operin akadémikus és L. Szolovjev, a Szovjetunió Szakszervezetek Központi Tanácsának titkára, a Béke-Világtanács tagjai.

A szovjet küldöttekkel együtt utazott el a koreai küldöttség élén Han Szer Jo íróval, a Béke-Világtanács tagjával, valamint a budapesti ülésszakon részt vett mongol küldöttség.

A külföldi küldöttek bucsuztatására megjelentek: Rusznyák István Kossuth-díjas, a Magyar Tudományos Akadémia elnöke, Benke Valéria, az Országos Békatanács titkára, Gáspár Sándor, a SZOT titkára, Kopolovits Iván, a magyar görögkeleti egyházak központi igazgatója, Devecseri Gábor Kossuth-díjas költő, valamint a magyar politikai és kulturális élet számos más képviselője. Jelen voltak a bucsuztatásnál a Szovjetunió magyarországi nagykövetségének képviselői és Han Hjo Szem, a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság budapesti követe.

x x x

Kedd délelőtt utazott el Budapestről Marie Soerete olasz író, a Béke-Világtanács tagja, Carlos Paz Tejada, Guatemalai küldötte, és a guatemalai, brazil és egyiptomi küldöttség több tagja.

Ugyancsak elutazott Budapestről Emanuel d'Astier de la Vigerie volt miniszter, a Béke-Világtanács tagja, Pierre Cot volt miniszter, Riccardo Lombardi volt miniszter, képviselő, Johannes R. Becher, Nemzetközi Sztálin-békedíjas német író, Arnold Zweig német író, a népi kamara képviselője, Walter Friedrich, a Német Tudományos Akadémia elnöke, Anezka Hadinova Spurna cseh asszony, a csehszlovák nemzetgyűlés alelnöke, a BVT tagjai, valamint Martin Niemöller evangélikus lelkész, a BVT vendége.

/MTI/

Ko

...

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás

1953 június 23

15 óra 45 perc

A körmenyi járás kommunistái a békearatás sikeréért

I Vid Hné Ká No M

A bőséges gabonatermés betakarítása nagy feladatot ró a pártszervezetekre, népnevelőkre. Ez a munka helyes irányítást, alapos ellenőrzést, politikai felvilágosító munkát követel, harcot a szemvesztőség nélküli betakarításért. A körmenyi járás pártbizottsága megbeszélte a minisztortanács határozatát s meghatározta az ezzel kapcsolatos tennivalókat. A pártszervezetek ugyancsak megbeszéltek a feladatokat. /először mindenütt /

harcolnak.
A járás községeiben a kommunisták elhatározták, hogy a szemvesztőség nélküli aratásért, betakarításért. /A népnevelők megmagyarázzák a dolgozó parasztnak, hogy az aratás, cséplés, begyűjtés harci feladat. A járás területén számbavették a munkaerőt s megállapították, 5. nap alatt be tudják fejezni az aratást. A népnevelők elmondják, hogy ha például a búzát nem viaszórásban, hanem teljes érésben aratják, holdankint 50 kiló mag is kipereghet. A járás területén mintegy 155.00 mázsás gabonatermés várható. Ha nem végeznék el idejében az aratást, a termés közel 5 százaléka kárba veszne. Azaz 5 százalék, - 7750 mázsa kenyérgabona.

A kommunisták felhívták a figyelmet arra is, hogy nemcsak az aratást kell gyorsan elvégezni, hanem a behordást, a cséplést is. Ahol lehet, mindenütt megvalósítják a közös székű való cséplést. A népnevelők ismertetik a begyűjtésről szóló minisztortanácsi határozatot és rávilágítanak arra, hogy elsőrendű feladat a gabonabegyűjtési tervek maradéktalan teljesítése.

A körmenyi járás kommunistái szem előtt tartják Rákosi elvtársnak azt a tanítását, hogy mindenért, ami ebben az országban történik, a kommunisták elsősorban a felelősök. /MTI/

125 holdról learattak több mint 60 holdat felszántottak - 45 holdon a muhar is földbe került az elepi állami gazdaságban

I Vid Hné Ká No M

Az elepi állami gazdaságban néhány nap óta a Knotek kővektől aratógépek nyomában dőlnek a kővek, gyarapodnak a kereszttek. Az aratógépektől nem messze eke hasítja a földet, az aratással csaknem egy időben megkezdtek a szántást is. * /folyt.köv./ko

B 20. kiadás

1953 június 23

15 óra 50 perc

/125 holdról learattak...folyt/ i Vid Hnó Ká No M

Hétfő estig 125 holdon befejezték az ősziárpa aratását, több mint 60 holdon végeztek a tarlóhántással s 45 holdon már a muhar magja is földbe került. /MTI/

Üzemi konyha létesül: a soproni "Sotex" gyárban

Vid Hnó Tom M

A soproni "Sotex" gyár dolgozói gyönyörű új kulturotthonot kaptak az ötéves tervben. A régi kulturotthon-helyiséget most 275.000 forint értékű beruházással üzemi konyhává alakítják át. Az átalakítási munkák nagyrészt már befejezték. Az ebédlő befogadóképessége 180 személy. Mellette konyha, külön mosogató, raktár és zöldségtároló lesz. A konyhai felszereléshez megérkezett négy darab 200 literes gőzfőző üst, egy villanytűzhely, burgonyahámzó-, mosogató és egyéb gépi berendezések. Az új, korszerű üzemi konyhát még ebben az évben megnyitják az üzemi dolgozói számára. /MTI/

A lábatlani és a tatabányai cementgyárak párosversenyében szilárdan tartják elsőségüket a lábatlaniak

Vid Hnó Tom VE

A tatabányai és a lábatlani cementgyár főmérnöke régi vetélytársak. A terv teljesítéséért folytatott harcban bármelyik főmérnök került is fölénybe, a nyertes mindig ugyanaz volt: több cementet kaptak nagy építkezéseink.

A BVT ülésének tisztelőire indított békeversenyben már nemcsak a főmérnökök, hanem a két gyár valamennyi dolgozója párosversenybe lépett. A lábatlaniak 400 tonna klinker és 1000 tonna cement, a tatabányaiak pedig 450 tonna klinker és 600 tonna cement termelésére tettek fogadalmat június havi tervükön felül.

Mindkét gyárban megindult a harc június elején a fogadalom teljesítéséért. A lábatlani cementgyár dolgozói a tatabányaiakkal folyó párosversenyben új erőre kaptak. Az égetőkemencék anyagellátása megjavult, a dolgozók egymásután jelentették a BVT ülésének tisztelőire tett vállalásuk teljesítését. Az égetőbrigádok nem feledkeztek meg a kemencék gondos karbantartásáról sem. A tervszerű javításokat végrehajtották, minden héten szijvizsgálatot tartottak.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás

1953 június 23

15 óra 50 perc

/A lábatlanifolyt/ Vid Hné Tom VE

Az egész gyár kollektívájának egymást segítõ, nagy versenyben az eddigi rohamunkát felváltotta a napi tervek rendszeres teljesítése. Ennek eredményeként a június 30-ra ígért 1000 tonna cementbõl 22 nap alatt 1035 tonna cementet termeltek terven felül a lábatlaniak. A klinkerõgetõknek a júniusi tervükön felül ígért 400 tonnából 23-ig 292 tonnát kellett volna õgetniük, ezzel szemben kedd reggelig már 336 tonna klinkert gyártottak június havi tervükön felül.

A tatabányai cementgyárban szeretik a nagy szavakat. Május 1-re 200, május 17-ig, a választások napjáig pedig 300 tonna terven felüli klinker termelésére tettek ígéretet. Vállalásuk azonban csak ígéret maradt. A BVT ülésének tiszteletére felajánlott 460 tonna terven felüli klinkerért ismét rosszul harcolnak, mert a pillanatnyi elõnyökért háttérbe szorítják a megegyezõ karbantartást. Ebben a gyárban az egyenletes termelést nem tudják megteremteni. Rendszeres a hõelõjei pangás és a hõvégi rohamunka. Az igaz, hogy a MÁVAG néhány dolgozójának rossz munkája miatt júniusban a IV-es kemence külsõ köpönyébõl kiestek a szegécsek, a hat napig tartó javítás miatt sok tonna klinkerrel maradtak le tervük teljesítésétõl. De májusban egy kemencébõl sem estek ki a szegécsek, mégis hullánzó volt a termelés. Júniusban sem javult a helyzet. Míg Lábatlanon a kemencéket kiszolgáló üzemszokbon jól megszervezték az anyagellátást, a tatabányai kemencék sokat álltak kő, szárított szénliszt hiányában. Ebben a hónapban ismét többször órával kevesebb karbantartási munkát végeztek, mint amennyit gép- karbantartási tervük elõírt.

A tatabányai cementgyár dolgozói a lábatlaniakkal folyó párosversenyben cementtervüket tulteljesítették ugyan, de klinkerbõl június 23-ig több mint 1600 tonnával termeltek kevesebbet./MTI/

Viktor Klosiewicz elutazott Budapestrõl

t KC/KC/Hné Mi M Kedden délben elutazott Budapestrõl Viktor Klosiewicz, a Lengyel Szakszervezeti Tanács elnöke, a Béke-Világtanács tagja, aki résztvett a Béke-Világtanács budapesti ülésén. Elutazásánál a ferihegyi repülõtéren megjelent Nánási László, az Országos Béketanács alelnöke, az Országos Béketanács több más képviselõje, valamint Henryk Mine, a Lengyel Nép- köztársaság budapesti követe.

Kedd délben utazott el Budapestrõl R. O'Donnel író, aki az ír békemozgalom képviselõletében vett részt a Béke-Világtanács ülésén./MTI/

Befejezte első félévi tervét a Mucsonyi Szénbánya Vállalat

i Vid Hné Hbj Szia

A Borsodi Szénbányászati Tröszt Mucsonyi Szénbánya Vállalatának dolgozói ígéretet tettek: első félévi tervüket határidő előtt befejezik. Vállalásukat becsülettel teljesítették. Hétfőn, az éjszakai műszakon éjfél előtt pár perccel, felszínre szállították a terv teljesítéséhez szükséges utolsó csille szenet is a műszak hátralévő részén, kedd reggelig már 230 tonna szenet termeltek első félévi tervükön felül.

Az első félévi terv határidő előtt teljesítését jelentősen elősegítette, hogy a vállalat mindkét üzemében, az alberttelepi és a szuhakállói bányüzemben a frontbrigádok szinte kivétel nélkül csatlakoztak a péntek-mozgalomhoz. Nagyszerű eredményeket elérve többek között Ondó József 22 tagu frontbrigádja a szuhakállói bányüzemben kedden reggelig eddig előírt havi tervén felül már 1500 csille szenet termelt. Az alberttelepi bányüzemben Loy Arpád, Zelena Balázs és Nagy József frontbrigádjai versenyeztek az elsőségért. A brigádok különösen az átszerelési idő csökkentésében értek el nagyszerű eredményt: az átszerelés korábbi 8-10 órás idejét öt órára csökkentették.

A brigádok versenyéhez a műszaki vezetők a helyes telepítéssel, a bányaművelés tervszerű irányításával nyújtottak segítséget. Jó munkájukat bizonyítja, hogy a szuhakállói bányüzem frontfejtése egy hónap alatt 20 méterrel szélesedett.

A mucsonyi szénbányavállalat dolgozói első félévi tervüket befejezve elhatározták: június végéig terven felül 20.000 tonna szenet adnak népgazdaságunknak./MTI/

A külföldi békeharcosok köszönete

k OBT § Hné KC Mi M A Béke-Világtanács tagjaihoz és a Béke-Világtanács budapesti ülésére érkezett vendégekhez többtízezer levél érkezett az ország minden részéből. A címzettek mivel csak rövid ideig tartózkodnak hazánkban, nem tudnak valamennyire személyesen válaszolni. Ezúton mondanak köszönetet minden egyes levélírónak és kívánnak további sikereket a béke érdekében végzett munkájukhoz./MTI/

⌋

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 23. kiadás

1953 június 23.

1.7 óra 10 perc

Miért nem látja a fülöpi tanács, hogy a beadásban elmaradók telt kosarakkal a vasuti állomásra járnak

Vid Hné MS No VE

Hajdu-Bihar megye már hónapok óta hátul kullog a begyűjtésben. Ez a tanácsok gyenge, rossz munkájának eredménye. Különösen nagy az elmaradás a debreceni és a nagylótai járásban. Fülöp község például tejből 6.1, baromfiból 40.9, sertésből 27.2, vágómarhából nem egészen 25 százalékra teljesítette beadási kötelezettségét. "Nincsen mit beadni, nem tudjuk teljesíteni a beadást, mert kevés a baromfi" - mondogatják a községben. 10 kilométerre van a nyirábrányi vasutállomás. A tanács vezetői nem ellenőrzik eléggé éberon a kiszállítást. Pedig csaknem minden nap megrakott kosarakkal viszik a községből a debreceni piacra a tejt, tejfelt, tyukot, olyant^{kis} is, akik még negyedévi beadási kötelezettségüknek sem tettek eleget. A járási tanács a napokban ellenőrizte a vonatot és leleplezte Vancsik Péterné fülöpi asszonyt, aki turót és vajot vitt a debreceni piacra, de ebben a hónapban alig adott be néhány liter tejet. A tyukot és 150 tejt már nem mérte maga vinni a piacra, hanem Bácsfalvi Péternét "kérte meg" rá. Az ilyenek miatt maradt le Fülöp község az állammal szembeni kötelezettség teljesítésében. Sándor Imre tanácselnöknek alkalmaznia kell a törvény szigorát és rendszeresebben ellenőriznie a kiszállítást, hogy be tudják hozni elmaradásukat.

/mög

Hajdu-Bihar megyében is van több olyan község, amelytől példát vehetnének a hátulkullogók. Bedő és Artánd országosan is az élenjárók között vannak. Artánd tejből 108, sertésből 115, baromfiból 123, vágómarhából pedig 273 százalékra teljesítette már félévi beadási kötelezettségét. /MTI/

A Szovjet Hadsereg ének- és táncgyűjtése csütörtökön este ünnepi műsort ad a Városi Színházban

k -sz/Szné/Hné Mi Szia

Az elmúlt napokban hazánkba érkezett a Szovjet Hadsereg ének- és táncgyűjtése. A kiváló művészekből álló együttes művészeti vezetője: A.F. Tupicin, kórusvezető és karvezető: B.A. Nyőkanorov, a tánckar vezetője: V.I. Afonyin, a zenekar vezetője: Sz.M. Szaakov. Az együttes június 25-én, csütörtökön este 8 órakor ünnepi műsort ad a Városi Színházban. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás

1953 június 23

17 óra 10

perc

A szegedi járásban aratják a rozst

Vid Hó Kő No Szia

A szegedi járásban több termelőcsoport befejezte az ősziárpa aratását. A szegedi "Dózsa" 24 holdon, a szegedi "Alkotmány" tszcs 2 42 holdon végzett az árpa aratásával.

Több helyen már kombájnok segítik a tszcs-tagok munkáját. A kúbekházi "Sarló és Kalapács" tsz-ben két kombájn 500 mázsa árpát aratott le és csépeelt el. Kedden reggel a szegedi "Felszabadulás" tszcs-ben is kombájn dolgozott.

Több termelőcsoportban a rozsa aratását is megkezdték. A szatymazi "Szabadság" tsz tagjai az ősziárpa aratása közben állandóan figyelték a 100 hold rozsa fejlődését is. Hétfőn délután megállapították, hogy sárgaártsben van, s aratógéppükkel még azon a napon nyolc holdat learattak. Kedden befejezték a 27 hold ősziárpa aratását s most valamennyien a rozst vágják.

Kedden már hajnali 4 órakor harminc aratópár kaszái sügögtak a kisteleki "Felszabadulás" tszcs 210 holdas rozstábláján is. Nyugodtan dolgozhattak, mert a növényápolást is jól elvégezték. Az asszonyoknak a főzés sem okozott gondot, mert délre, - mire 17 holdon learatták a rozst - izletes ebéd várta őket aze-mi konyhájukon. /MTI/

Jacques Ngom kameruni küldött látogatása a budapesti "Bán Tibor" termelőszövetkezetben

i Á/CK/Hó Mi Szia Kedden korán reggel kedves vendég érkezett a budapesti "Bán Tibor" termelőszövetkezetbe: Jacques Ngom, a kameruni szakszervezet főtitkára, a Bóke-Világtanács most megtartott budapesti ülésének egyik küldötte. Szegner János, a szövetkezet elnöke kísérte végig a látogatót a kertészetben, az egyéb gazdasági épületeken. A kameruni küldött utközben részletesen érdeklődött a termelőszövetkezetben dolgozó parasztok életéről, munkájáról. Szegner János, hogy megmutassa a közösen gazdálkodók életét, bevezette a külföldi látogatót Garaba Pál tehéngondozó házába. Az éppen a konyhában foglalatoskodó öreg Garaba Pálné szives vendégszeretettel tessékelt be a küldöttet lakásukba, helyyel kínálta a bókharcost. Meleghangú beszélgetés fejlődött ki a szabadságát, boldog életét megtalált 70 éves magyar parasztnő és a gyarmati sorban sínylődő Afrika bennszülött fia között. Végül Garabáné kérésére Jacques Ngom töltőtollat vett a kezébe és az alábbi sorokat írta be a Rákosi elvtárs életéről szóló könyv hát-

lapjára, amit Garabáné jó munkájáért kapott a szövetkezettől: "Nagy érdeklődéssel néztem végig a "Bán Tibor" termelőszövetkezetet és Garab Pál lakását. Szeretném ezuton is átadni a magyar dolgozó parasztnak a kameruni parasztnak forró üdvözlését." /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

25. kiadás

1953. június 23.

17 óra 05 perc

papírhulladék-gyűjtésben Vas, a textilhulladék-gyűjtésben Csongrád-
megye vezet a megyék versenyében - A fővárosban a VIII., illetve a XI.
kerület jár az élen

VI/Szné L1 M

A MŰH Tröszt legújabb jelentése szerint a június 21-ig
lért eredmények alapján a megyék papírgyűjtési versenyében továbbra is
Vas-megye tartja az első helyet. Második Szolnok, harmadik Somogy-megye.
Leggyengébbek az eredmények Komárom, Veszprém, valamint Fejér-megyében.

A textilhulladékgyűjtési versenyben első helyen áll
Csongrád megye, utána következik Győr, majd Borsod megye. Szégyenteljesen
elmaradt a többi megyéhez viszonyítva Békés, Somogy és Zala megye. Alig
valamivel jobb a helyzet a textilhulladékgyűjtés terén Veszprém és Komá-
rom megyében.

Budapesten

A kerületek között folyó papírgyűjtési versenyben június 21-én bezárólag
a VIII. kerület tört az élre, szoroson nyomában halad a II. és a XXII.
kerület. A XVII., XII. és XIX. kerület alaposan elmaradt a többi kerületek
eredménye mögött. A textilhulladékgyűjtésben a XI. kerület vezet, máso-
dik a XII., harmadik a IV. kerület. Erőteljesen fokozni kell a textil-
hulladékgyűjtés lendületét a XVII., XV. és XVI. kerületben, mert ezekben
a kerületekben a legnagyobb az elmaradás. Hasonlóan komoly erősítésekre
van szükség a XIV., VI. és VIII. kerületben is.

Gyűjtési eredmények a fővárosban és
vidéken

A Hungarotex Textilkiviteli Vállalat dolgozói a selejte-
zési bizottság alapos előkészítő munkája nyomán nagy lendülettel kezdtek
hozzá a különböző osztályokon található felesleges papírok selejtezésé-
hez, illetve gyűjtéséhez. Mindjárt az első napon kiadták a jelszót:
"Egyetlen darab felesleges papír se maradjon a fiókokban vagy irodaszok-
rányekben." A vállalatnál hamarosan széleskörű verseny bontakozott ki. A
legjobb eredményeket versenytáblán közlik a dolgozókkal, de egyidejűleg
kipellengérezik az elmaradókat is. A lendületes versenyben a Hungarotex
dolgozói keddig több mint/másfél papírhulladékot gyűjtöttek - 200 száza-
lékora eljósították előirányzatukat. /50

A könnyűipari minisztérium dolgozói is nagy lelkesé-
dással kapcsolódtak be a papírgyűjtésbe. Az osztályok egymással versenyez-
nek. A lelkes munka már eddig is értékes eredményt hozott: a minisztérium-
ban hétfőn estig több mint 6 tonna papírt gyűjtöttek, s így már 200 szá-
zalékon felül teljesítették az előirányzatot.

/Folyt.köv./

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B. 26 kiadás

1953. június 23.

17. óra 09 perc

/A papírhulladék-gyűjtésben... folyt./

ö Vid VT/Szné/B Li M

Borsod-megyében

napról-napra újabb kimagasló eredmények születnek a papírgyűjtésben. Miskolcon a Lenin Közhatalmi Művek fiataljai már több mint 30 mázsa papírhulladékot gyűjtöttek. A miskolci 43/2. Építőipari Vállalat eddig csaknem 20 mázsa hulladékpapírt juttatott el az átvevőhelyre.

Bács-Kiskun megyében

vontatottan halad a papír- és textilhulladék gyűjtése. Ennek legfőbb oka, hogy a megyében az illetékes szervek nem gondoskodtak megfelelően az előkészítésről, nem tarték széleskörű mozgalommá a gyűjtést. Hiba az is, hogy nem vonták be a gyűjtésbe a DISZ-fiatalokat és más tömegszervezeti aktívákat. A gyűjtésben résztvevők között szinte ámpással kell keresni egy-egy kiváló fémgűjtő" jelvényt kibüntető DISZ-fiatalt, vagy utöröt. A most következő napokban az utöröknek, DISZ-fiataloknak, MDSZ asszonyoknak minden igyekezetüket latba kell vetniük, hogy behozzák az elmaradást és megjavítsák a megye helyezését az országos versenyben.

Hajdu-Bihar megyében

sincs minden a legnagyobb rendjén a papír- és textilhulladék gyűjtése terén. Derecske járási székhely például a versenyben megelőzte Debrecen városát. Vajon hogyan történhetett ez, hiszen Debrecenben sokkal többen laknak, mint Derecskén, így ez a nagy kelet-magyarországi város feltétlenül esélyesebb, mint Derecske. Amíg Derecskén jól szervezték meg a gyűjtést, addig Debrecenben ez elmulasztották. Debrecenben - az eddigi eredmények megjavítása érdekében - fel kell számolni a közömbösséget, a hanyagságot.

/MTI/

Felhívás a gépkocsi, motorkerékpár, postakocsi, valamint a motorosóknak tulajdonosokhoz

& Szné/B Tom VE

A Magyar Népköztársaság Minisztertanácsának 29/1953. VI.10./ M.T.Sz. rendelete értelmében a gépjárműadó helyett 1953. július hó első napjától kezdődően gépjárműilletéket kell fizetni és ettől az időponttól kezdve már a 125 köbcentiméter s az ennél kisebb löket-térfogatú motorkerékpárok, valamint a motorosóknak is illeték alá esnek.

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 27. kiadás

1953. június 23.

17 óra 10 perc

/Felhívás a gépkocsi... folyt./ & Szén/B Tom VE

A gépjárműilleték magán-építését és lerovását a "gépjármű-illeték-lap" bizonyítja. A gépjármű-illeték-lapot a gépjármű vezetője állandóan magánál tartani köteles. A gépjárműilletéket minden év január, április, július és október hó 15. napjáig kell fizetni. A gépjármű-illetéket a budapesti V. ker. tanács VB pénzügyi osztály illetékes csoportjának 102.201 számú csekk számlájára "gépjármű-illeték" felülírással ellátott postai befizetési lap felhasználásával kell befizetni. A befizetés bármely postahivatalnál történhet és egyidejűleg a fizetést az illetéklapon a posta pénzfelvévő közegével igazoltatni kell.

Felvilágosítással szolgál bármely pénzügyőri szakasz, vagy a budapesti V. kerületi Tanács VB pénzügyi osztály illetékes csoportja.
/MTI/

Isabelle Blume az Országos Szépművészeti Múzeumban

t Im/Fnó/Hnó M1

Isabelle Blume belga képviselőnő, a Béke-Világtenács Irodájának tagja, kedden délelőtt meglátogatta az Országos Szépművészeti Múzeumot és meglátogatta a könyvtárakat. Isabelle Blumet Redő Ferenc főigazgató vezette végig a könyvtárakon. A kiváló békeharcos asszony a látogatás során elmondotta, hogy az Országos Szépművészeti Múzeum képgyűjteménye felveszi a versenyt a bécsi, berlini könyvtárakkal. Ha a képek mennyiségében nem is, de minőségében egyenrangúak azokkal.

Az Országos Szépművészeti Múzeumot kedden alben még több, a Béke-Világtenács budapesti ülése alkalmából fővárosunkban időző vendég kereste fel./MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 28. kiadás

1953 június 23

17 óra 30

perc

Külföldi vendégek látogatása a Tomcsányi-úti koraszülött-otthonban

t Fm/Fné/Hné Ml M

Kedden délelőtt a Béke-Világ tanács budapesti ülésén résztvett Jessie Street ausztráliai íróő, a BVT Irodájának tagja, Tahira Mazhar pakisztáni küldött és Tyne Laakso tanárnő, finn küldött tett látogatást a Fővárosi Tanács Tomcsányi-úti koraszülött otthonában.

Az otthon megtekintése után Tahira Mazhar pakisztáni küldött elmondotta: ez a látogatás számára élményt jelent, mert az ő hazájában a koraszülött gyermekek a kellő gondoskodás hiányában mind meghalnak. Jessie Street ausztráliai íróő többi között ezeket írta a látogatók könyvébe:

—Felemelő érzés látni az intézet orvosainak és gondozóinak a koraszülött gyermekek megmentéséért végzett áldozatos munkáját, amely sok egyéb — vívmány között egyik megnyilvánulása a magyar nép jólétéért és a békéért vívott harcnak./MTI/

Ez évben a századik 500 km-es és az 1400. irányvonatot indították el kedden délután a Tatabánya-Felső vasutállomás dolgozói

Vid Li/Fné/Hné Li Szia A tatabányai vasutállomás dolgozói harcba indultak a nyári és őszi forgalom sikeres lebonyolításáért, az egyre inkább megnövekedett feladatok jó megoldásáért. Már korábban jó alapokat teremtettek a szállítások zavartalanságához: a Felső-vasutállomás dolgozói a bányászokkal és más üzemek dolgozóival együtt komplex-brigádokat alakítottak az áruk zavartalan és gyors elszállítására. Így aztán sokat veszteglő, megrakott vagy üres kocsit nem látni az állomáson. Ennek eredménye, hogy a kocsitartótervük és a kocsifordulótervük eddig esedékes részét is teljesítették, és példás együttműködést teremtettek a különböző szolgálati ágak között. A nyári és őszi forgalom sikeréért különösen a gurítók dolgoznak példamutatóan, akik szovjet módszerek alkalmazásával többnyire 50-100 kocsival gurítottak többet az utóbbi napokban, mint amennyit a napi terv előír. A gurítók jó munkája nagymértékben elősegíti az 500 km-es mozgalom továbbfejlődését és azt, hogy egyre több tulsúlyos irányvonatot indíthatnak nagy békeműveink, iparvidékeink felé. Kedden délután indították utnak ünnepélyes keretek között az ez évi századok 500 kilométeres vonatot és az 1400. irányvonatot. Az elért sikerek után megfogadták, hogy az országos vasutüzemi értekezlet határozatai szerint dolgoznak tovább az előttük álló nagy szállítási feladatok jó megoldásáért./MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 29. kiadás 1953. június 23.

18 óra 15 perc

Két erőmű befejezte félévi tervét

i BEM PE Hbj M

A Salgótarjáni Erőmű dolgozói a békeverseny lendületével a vállalt határidő előtt befejezték félévi tervüket s egyben megfogadták, hogy a hónap végéig hatmillió kilowattóra villamosenergiát termelnek előirányzatukon felül. Ugyancsak befejezték féléves tervüket a Komló Erőmű dolgozói is. /MTI/

- - - -

Birkás Ferenc tolatásvezető kimagasló guritási teljesítménye
Ferencvárosban

k KÖM PE Li Szia

Birkás Ferenc tolatásvezető a ferencvárosi rendezőpályaudvar legkiválóbb dolgozói közé tartozik. A felszabadulási héten az éjszakai műszak brigádvezetői közül elsőnek ajánlotta fel, hogy az éjszakai guritás normáját 350 koccsival túlteljesíti. Ezt a vállalását akkor maradéktalanul teljesítette is.

Birkás Ferenc most az Országos Vasutüzemi értekezlet határozatainak útmutatását követve újabb, még kimagaslóbb teljesítményt ért el. A hétfőről keddre virradó éjszaka este 18 órától reggel hét óráig tartó éjjeli műszakjában brigádjával 440 koccsival teljesítette túl az éjszakai guritási normát. Ilyen eredményt eddig még egyetlen éjszakai műszakban sem értek el. Birkás Ferenc megfogadta, hogy ezt a hatalmas teljesítményt a nagy nyári vasuti szállítások idején még tovább fokozza. /MTI/

- - - -

A Fővárosi Villamosvasut közli

& TI PE Li Szia

hogy június 24-én üzemzárlattól 27-én üzemkezdetig a 31-es járat vonalán közlekedő éjszakai járat és a szolgálati koccsik a Boráros-tér felé menet a XX. kerület Pacsirta-telép és Határ-ut között a Török Flóris-utca és Ady Endre-utca helyett - vágánycserélési munkálatok miatt - a Vörösmarty-utcán és Baross-utcán át közlekednek. /MTI/

- - - -

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 30. kiadás 1953. június 23.

17 óra 10 perc

A szlovákiai bányáknak a péntek-mozgalomban részvevő legjobb csapata június 22.-vel kezdődően párosversenybe lépett Szabó Antallal, a péntek-mozgalom tatabányai kezdeményezőjével

i vid Hbj/PE M

Tíz napja, hogy Szabó Antal, a tatabányai X-es akna ifjumunkás vajára a péntek-mozgalom hazai kezdeményezője levelet küldött a bratislavai Pravda szerkesztőségéhez, amelyben a szlovákiai bányák legjobb péntek csapatával való versenybe lépés elintézését kérte.

A bratislavai Pravda nyomán Szabó elvtárs levelére a szlovákiai szénbányák egyik legjobb fiatal bányásza, a nováky-i szénmedence II-es számú aknája 306-os munkahelyén dolgozó Ondrej Michalov csapatvezető vajár válaszolt, aki ugyanúgy, mint Szabó Antal, földhöz juttatott paraszt szülők gyermeke. Ondrej Michalov levelet írt Szabó Antalnak, a péntek-mozgalom magyarországi kezdeményezőjének. Levelében a többi között ezeket írta:

"Önmel vettem a hírt arról, hogy a péntek-mozgalom, amellyel nálunk Novákyban olyan szép eredményeket értünk el, kiterjedt a mi szép hazánk határain túl, a testvéri Magyarországra is. Nagy örömmel fogadom kihívásodat és megmondhatom velem együtt lelkesedtek, örültek csapatom többi tagjai is. Tudatában vagyok annak, hogy ha én nem is győzök, azok a munkaeredmények, amelyeket közös versenyzésünk alapján elértünk, akár nálunk Magyarországon, akár nálunk Csehszlovákiában, a béke tábort erősítik.

Én a nováky-i bánya II-es üzemének 306-os munkahelyén dolgozom, mint csapatvezető vajár. Munkafeltételeink elég nehezek. Ugy, ahogy Téged, minket is akadályoz munkánkban a víz és a kőkemény szén. Csehszlovákia valamennyi szénbányája közül nálunk van a legkeményebb szén. A péntek-mozgalomnak köszönhetjük, hogy a legelső között vagyunk a bányászemek országos versenyében. Bányánk eredményeihez a mi csapatunk is jó munkával járult hozzá. A legutóbbi hónapokban normánkat átlag 158 százalékra teljesítettük.

A péntek-mozgalom hamar elterjedt egész Csehszlovákiában, mert a technikusok minden segítséget megadtak a péntek-mozgalomban dolgozó munkakollektíváknak. Májusban két aknaüzemünk érdemelte ki a "péntekes üzem" címet, mert nemcsak az egyes munkakollektívák, de maguk az aknák is teljesítették feladataikat pénteken, sőt néha csütörtökön is.

/folyt. köv./ II

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás

1953. június 23.

19 óra 20 perc

/A szlovákiai bányáknak. . . folyt./ i vid Hbj/PE M

A mi közös párosversenyünk feltételeiként magam részéről a következőket javasolom: 1./ A terv mindenkori becsületos teljesítése naponként, hetenként, harmadonként. 2./ A péntek-mozgalom keretében a mindenkori heti tervünket pénteken befejezzük. 3./ A műszakonként egy főre eső teljesítmény növelése. Végül úgy szeretném, ha versenyünket hétfővel, június 22-ével kezdenénk.

Őszintén hiszem, hogy párosversenyünk még szorosabbra fűzi a magyar- és csehszlovák nép barátságát. Ugy vélem, kettőnk versenye a tatabányai és a nováky-i bányászok még szélesebb, még erősebb versenyének alapját jelenti. A proletár internacionalizmus szellemében, a magyar- és csehszlovák munkások baráti és testvéri kapcsolatainak megszilárdításával a hatalmas békétábor erejét növeljük." MTI/

- - - -

Külföldi vendégek látogatása Sztálinvárosban

i vid Fm/PE Mi M

/Sahib Singh Sokhey

Kedden délelőtt a hazánkban tartózkodó békeküldöttek egy csoportja meglátogatta Sztálinvárost. Vezérőrnagy, az indiai delegáció vezetője elismeréssel nyilatkozott a Sztálinvárosban látottakról. "Öröm itt élni a dolgozóknak" - mondotta.

U. Saranankara ceyloni küldött - hasonlóképpen nyilatkozott Sztálinvárosról. - Ez olyan csodálatos alkotás, amelyet csak békében élő nép hozhat létre. Mi is ilyen úton akarunk haladni - mondotta, majd hozzátette: - Nagyon sokat fogok népemnek beszélni a magyarokról.

Desmond Buckle délafrikai újságíró a város dolgozói felől érdeklődött és megjegyezte, hogy közájában mennyire más, kedvezőtlen körülmények között dolgoznak a munkások.

A nagykohónál hosszúsabbán időzött a csoport s az egyik indiai küldött megemlítette, hogy ez a kohó hasonló az övékéhez. Aruna Asafali, az indiai nők küldötte válaszolt a megjegyzésre:

- Külsőre hasonló és mégis milyen más! A mi kohónkhoz az indiai munkásnak csak annyi köze van, hogy dolgozhat benne. A kohó a tőkésé... Ezt a kohót - mondotta, miközben az épülő sztálinvárosi nagykohóra mutatott - a munkások maguknak építik.

A vendégek megtekintették a sztálinvárosi mozit is.

Omkar Nath Thakur, a világhírű indiai énekes elismeréssel nyilatkozott arról a gondoskodásról, amely lehetővé teszi, hogy a város épülése közben is művelődhessenek és szórakozhassanak a dolgozók.

/MTI/

- - - -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás

1953. június 23.

20 óra 05 perc

Délamerikai küldöttek látogatása a Tétényi-uti kórházban

t A/CK/PE Mi Szia

Kedden délután Oscar Edmundo Palma guatemalai, A. Vriberveda, Santiago Londono és édesanyja, ... colombiai küldöttek meglátogatták a Tétényi-uti kórházat. A kórház igazgatója és főorvosai elmondták a küldötteknek, hogy ez a kórház teljes egészében a népi demokrácia vivmánya 1950-ben létesítették. A külföldi vendégek számos szakmai kérdést tettek fel a magyar orvosoknak, majd megkérdezték, hogy hogyan élnek Magyarországon az orvosok. Dr. Zellner Pál igazgató-főorvos elmondotta, hogy szocializmust építő hazánkban az orvosok nem függenek már a betegek kegyétől, nem kell azt várniuk, hogy egy gazdag ember megbetegedjék, az azt hogy biztosítva legyen a megélhetésük. Ma már minden orvos nyugodtan gyógyíthat, mert az állam olyan megélhetést nyújt számára, amit kapitalista országokban csak a "befutott" orvosok élveznek. Ma már nem azt a beteget operálja a legjobb sebész, akinek a legtöbb pénze van, hanem azt, akinek legsúlyosabb a betegsége. A délamerikai vendégek elmondották, hogy Colombiában és Guatemalában igen rossz az orvosok helyzete, mert teljesen a magánpraxisra vannak utalva.

A külföldi vendégek végignézték a kórház különböző osztályait: a műtőket, kórtermeket, ebédlőt, könyvtárat és társalgót, majd Santiago Londono colombiai orvos valamennyiük véleményét így foglalta össze:

- Legyenek büszkék erre a gyönyörű, modern, korszerű kórházukra, mint ahogy mi is büszkék lennénk, ha a mi hazánkban ilyenek épülhetnének. /MTI/

- - - -

Kedd estig Zala-megyében 70 százalékban végeztek az ősziárpa aratásával

i vid KÁ/PE No Szia

Alig néhány napja kezdődött meg Zala-megyében is az ősziárpa aratása, máris napról napra jelentik a megye állami gazdaságai, termelészövetkezetei, községei, hogy befejezték az ősziárpa aratását. Hétfőn este a megyében már 24 község, 11 tiszcs jelentette az aratás befejezését, elsőnek Szentmargittfalva község. A járásközött a legjobb eredményt a letenyei járás érte el. Kedd estig a megyében 70 százalékban végeztek az ősziárpa aratásával. Kedden délután Becsehelyen és Pusztamagyaród községekben megkezdték az ősziárpa cséplését is. Szerdán reggel a szentliszlői gépállomás a letenyei járás 12 községében kezdi meg a cséplést. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás 1953. június 23. 22 óra 20 perc

Időjárásjelentés

& PE P

A Meteorológiai Intézet jelenti június 23-án, kedden este 21 órakor:

Több helyen, záporosó, zivatar

Középeurópában, valamint Franciaországban többfelé vannak záporok, zivatarok a nyugat felől előretört hűvösebb levegő hatására. A Brit-szigeteken, Észak Európában és a Szovjetunió európai területén nagy részén leszálló légáramlással száraz az idő.

Hazánkban kedden változó volt a felhőzet, szeszélyes eloszlásban voltak záporok, zivatarok. A csapadék mennyisége azonban az estig beérkezett jelentések szerint még az egy millimétert sem érte el. A hőmérséklet nap közben Sopronban csak 25, másutt általában 27-31, sőt Kecskeméten 32 fokig emelkedett.

Budapesten kedden este 21 órakor a hőmérséklet 22 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 761 mm, alig változik.

Várható időjárás szerdán estig: változó felhőzet, több helyen záporosó, zivatar. Gyenge, a zivatarok idején élénkebb szél. A meleg idő tovább tart.

Várható hőmérsékleti értékek Budapestre: szerdán reggel 17-19, délben 30-32 fok között. /MTI/

2

MTI BELFÖLDI HIREK

B 34. kiadás 1953. június 23.

22 óra 44 perc

Ilja Erenburg elutazott Budapestről

t. KC/Bné/PE P

Ilja Erenburg nemzetközi Sztálin-békedíjjal kitüntetett szovjet író, a Béke-Világtanács Irodájának tagja, kedden este elutazott Budapestről. Vele együtt hagyta el hazánkat a Béke-Világtanács ülésén részt vett kínai küldöttség több tagja, köztük Li I-man a Béke-Világtanács tagja, valamint a Béke-Világtanács ülésén részt vett számos külföldi küldött.

külföldi!

A vendégek bucsuztatására megjelent Darvas József közoktatásügyi miniszter, a Magyar Írók Szövetségének elnöke, Nánási László, az Országos Béketanács alelnöke, Benke Valéria, az Országos Béketanács titkára, Hevesi Gyula, a Magyar Tudományos Akadémia levelező tagja, Veres Péter kétszeres Kossuth-díjas író, Illés Béla Kossuth-díjas író, Devecseri Gábor Kossuth-díjas költő. Jelen volt a bucsuztatáson J.D.Kiszjeljov, a Szovjetunió magyarországi nagykövete és Huan Cen, a Kínai Népköztársaság magyarországi nagykövete. /MTI/

Külföldi vendégek a hajduböszörményi "Vörös Csillag" termelőszövetkezet gazdaságában

t. vid. Bné/PE P

A Béke-Világtanács budapesti ülészakán részt vett külföldi vendégek egyik csoportja kedden délután Debrecenbe érkezett, hogy részt vegyen J.L.Hromadka professzornak, a prágai Comenius hittudományi fakultás dékánjának debreceni tiszteletbeli doktorrá avatásán.

A külföldi vendégek: J.L.Hromadka professzor, a Béke-Világtanács irodájának tagja. D.C.Thompson délafrikai methodista lelkész. E.van Dahlen, holland református lelkész és Essen nyugatnémet evangélikus lelkész kedden a késő délutáni órákban megtekintették a minisztertanács vándorzászlójával kitüntetett hajduböszörményi "Vörös Csillag" termelőszövetkezet gazdaságát. A külföldi vendégek kíséretében volt Péter János református püspök, a Béke-Világtanács tagja, Kiss Roland egyházkerületi főgondnok és Horváth János, az Állami Egyházügyi Hivatal elnöke. A vendégeket Nagy István, a termelőszövetkezet elnöke üdvözölte és vezette végig a gazdaságban. /MTI/

V é g e